

4 特别报道 Special Reports



三年三亿元,以公益推动精准扶贫 “‘国酒茅台·国之栋梁’希望工程圆梦行动” 启动三年脱贫攻坚计划 其中 1.5 亿元用于茅台故乡贵州

■ 本报记者 樊瑛 张建忠 摄影报道

6月15日,“国酒茅台·国之栋梁”希望工程圆梦行动脱贫攻坚三年公益计划新闻发布会在河北平山县西柏坡革命圣地隆重举行。未来三年,茅台集团将每年持续捐赠1亿元,3年共捐赠3亿元,其中1.5亿元用于茅台故乡贵州,将开展该公益计划的四项内容。当茅台集团董事长袁仁国,茅台集团党委书记、总经理李保芳将一张一亿元的支票,捐赠给中国青基会理事长王剑,共青团贵州省委副书记涂妍、共青团河北省委副书记宋华英时,全场响起雷鸣般的掌声。



“扶贫必扶智” 不遗余力加大公益助学力度

习近平总书记曾经指出,扶贫必扶智。让贫困地区的孩子们接受良好教育,是扶贫开发的重要任务,也是阻断贫困代际传递的重要途径。

为响应习总书记的号召,2012年茅台集团与中国青基会共同发起了“国酒茅台·国之栋梁”这项大型公益助学活动。茅台集团董事长袁仁国在致辞中表示,在西柏坡这片革命圣地上,举行“国酒茅台·国之栋梁”希望工程圆梦行动脱贫攻坚三年公益计划新闻发布会,旨在希望通过重温历史,激励每一个人牢记谦虚谨慎、艰苦奋斗的西柏坡精神,发扬老一辈革命家胸怀崇高理想和坚定信念的革命精神,共同传递公益理念、播洒爱的种子,不忘初心、砥砺前行,为国家的繁荣昌盛和中华民族的伟大复兴贡献力量。他说道,目前,距离实现脱贫目标仅有三年时间,为贯彻落实党中央、国务院的重大部署,积极参与扶贫攻坚战,大力实施精准扶贫,推动实现同步小康,茅台集团与中国青基会制定了“国酒茅台·国之栋梁”希望工程圆梦行动脱贫攻坚三年公益计划。

名优秀茅台学子到茅台集团各子公司、经销商、专卖店及其他合作单位等就业,帮助300名茅台学子顺利就业、增加收入,促进其家庭从根本上脱贫。

李保芳表示,这是茅台的承诺,我们将不遗余力。我们真诚希望,以茅台的微薄之力,加大对品学兼优贫困学子的帮扶力度,能帮助他们学习进步、实践提高、顺利就业,让他们感到温暖、奋发有为;我们也由衷期待,能以茅台的名义,广泛传播公益精神,带动更多的个人和组织播撒爱心,深化精准扶贫,促进小康建设。

他们的风采。袁仁国说,六年来,“国酒茅台·国之栋梁”大型公益助学活动,从人民大会堂到延安,从北大到金寨,从团中央到遵义,从清华到道真,从孔学堂到红安,项目主题曲《我们的未来》唱响了祖国的山山水水,茅台学子更是遍及祖国大江南北。

在各个工作岗位上崭露头角,开始实现他们的人生价值;第二批受资助的2万名学子也即将完成学业,奔赴到祖国建设的各条战线建功立业。



首先,茅台集团将按每年1亿元的标准,连续3年累计捐赠3亿元,开展“国酒茅台·国之栋梁”希望工程圆梦行动,在全国范围内资助6万名贫困学子圆梦大学,力求改变6万个家庭因学致贫的状况。其中,贵州省3万名,其他省(区、市)3万名。

除了全国其他贫困家庭的资助对象,项目将在新闻发布会所在地河北平山县建档立卡贫困户的贫困新生进行全覆盖资助。今后,该计划也将重点对为中国革命和建设作出巨大贡献的革命老区给予更多的支持帮助,促使老区人民尽快脱贫。

这些学子,只是圆梦行动面向全国资助的10.2名贫困家庭中的优秀学子中的一部分人。让人感动的是,无论这些在“国酒茅台·国之栋梁”希望工程圆梦行动中受助的孩子,选择了什么样的职业、人生规划,他们身上都充满了90后的自强、乐观、勇敢地去拥抱一个有梦的、丰富的人生。

据了解,茅台集团是行业内唯一连续九年发布年度社会责任报告的企业,连年获“履行社会责任五星级企业”荣誉,还荣获中国慈善领域最高政府奖“中华慈善奖—最具爱心捐赠企业”等荣誉。

“茅台要做有良心的企业。”在不同场合,茅台集团党委书记、总经理李保芳这样表示。据介绍,“十二五”以来,茅台集团共投入24亿元用于捐资助学、扶贫济困、义赈救灾、扶农兴农、小城镇建设,以及支持地方政府改善交通环境等各个方面。各种公益慈善行动在茅台集团蔚然成风。这其中,出资近2亿元,按照“交通带动、产业带动、党建联动、人才驱动、教育推动”的思路,对道真县和仁怀市开展帮扶,使道真县小康实现程度达91.66%,推动仁怀市全面脱贫,成为了精准扶贫的一面旗帜。

10.2 万名受助寒门学子 梦圆大学

2015年2月14日,习近平总书记再次来到由他亲自倡导援建的陕西延安杨家岭

“大品牌大担当” 茅台为精准扶贫树立新标杆

从2014年起,茅台集团每年捐赠5000

“国酒茅台·国之栋梁” 希望工程圆梦行动启动三年脱贫攻坚计划

据不完全统计,“十二五”以来茅台集团支持引领地方经济发展,累计实现销售收入2327.4亿元,利润总额1245亿元,上缴税金848亿元。2016年,茅台集团全年销售收入502.4亿元,利润总额251.1亿元,上缴税金188亿元。占仁怀市财政收入的78.2%、占仁怀市酒业税收收入的96.1%,今天的茅台,已从几十年前的小作坊,发展成为超过帝亚吉欧、市值排名世界第一的烈酒企业。

“扶贫必扶智” 不遗余力加大公益助学力度

据了解,第一批受资助的茅台学子已